



龙头新闻客户端

让党旗在新征程上高高飘扬

《中国共产党章程(修正案)》诞生记

□新华社记者
张旭东 杨维汉 黄明 罗沙

伟大的政党,团结奋斗向前进;光辉的党旗,与时俱进向未来。旗帜引领方向,旗帜凝聚力量。百年大党历经百年奋斗,恰是风华正茂,正带领中华民族伟大复兴号巨轮驶向光辉的彼岸。

2022年10月22日上午,北京,晴空万里。中国共产党第二十次全国代表大会

闭幕会在人民大会堂隆重举行。在习近平总书记的主持下,2338名代表、特邀代表以举手方式郑重表决关于《中国共产党章程(修正案)》的决议。

“通过”——习近平总书记庄严宣布,会场上响起经久不息的热烈掌声……

这是热血沸腾、人潮澎湃的时刻,是全体共产党员和广大人民群众共同心声和共同意志的充分表达。大会一致同意把党的十九大以来习近平新时代中国特色社会主义思想新发展写入党章;一致

同意把党的初心使命、党的百年奋斗重大成就和历史经验的内容写入党章;一致同意把全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的奋斗目标写入党章;一致同意把党的二十大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章;一致同意把党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央坚持党的全面领导、加强党的建设的成功经验写入党章。

(下转第六版)

习近平在中共中央政治局第一次集体学习时强调

全面学习把握落实党的二十大精神 奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利

新华社北京10月26日电 二十届中共中央政治局10月25日下午就学习贯彻党的二十大精神进行第一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果,就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署,是我们党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。全党要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希就深刻领会和贯彻落实党的二十大精神谈了体会。他们表示,党的二十大高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻阐述了新时代10年的伟大变革及其里程碑意义,习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、

方法论和贯穿其中的立场观点方法,新时代新征程中国共产党的使命任务,中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则等重大理论和实践问题,确定了到2035年我国发展的总体目标和未来5年的主要目标任务,对加强党的全面领导和推进新时代党的建设新的伟大工程作出了部署,为新时代新征程党和国家事业发展指明了前进方向,提供了根本遵循。我们要坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以昂扬的精神状态、务实的工作作风贯彻落实党的二十大精神,努力在全面建设社会主义现代化国家新征程上开创党和国家事业发展新局面。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的意见。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。中

央政治局要带头抓好全党全国学习宣传贯彻党的二十大精神,推动党的二十大精神广泛深入为广大干部群众所了解和掌握。

习近平强调,学习贯彻党的二十大精神,要在全面学习上下功夫。只有全面、系统、深入学习,才能完整、准确、全面领会党的二十大精神,对是什么、干什么、怎么干了然于胸,为贯彻落实打下坚实基础。首先要读原文、悟原理。领导干部要原原本本学习报告,同时要把学习大会报告同学习大会系列讲话和相关文件结合起来,同学习党的十八大报告、十九大报告精神结合起来,联系着学。新时代以来,党的理论创新和实践创新是十分生动的,我们的学习也应该是生动的,不能仅停留在记住一些概念和提法。要紧密联系党的八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,联系这些年来我们走过的极不平凡、极不平凡的历程,联系我们深化改革开放、推动高质量发展、有效应对重大风险挑战的具体实践,联系国际环境深刻变化,深刻领悟党的二十大精神关于党和国家事业发展大政方针和战略

部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。

习近平指出,学习贯彻党的二十大精神,要在全面把握上下功夫。党的二十大精神内容十分丰富,既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考,也有目标上的科学设定和工作上的战略部署,这些是相互联系、有机统一的。只有坚持历史和现实、理论和实践、国际和国内相结合的办法,从整体到局部、再从局部到整体进行反复揣摩,才能全面掌握党的二十大精神,避免知其一而不知其二,知其然而不知其所以然。要全面把握新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,深刻领悟“两个结合”、“六个坚持”,正确认识把握新时代中国特色社会主义思想的精神实质、丰富内涵和重大意义,深刻感悟这些伟大变革对党和国家事业发展的深远影响,深刻领悟在新时代新征程上必须坚持党的创新理论和战略布局、战略举措不动摇,坚定战略自信。

(下转第六版)

许勤在省委宣传部调研宣讲时强调 迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮 凝聚起奋斗新时代奋进新征程的磅礴力量

本报26日讯(记者曹忠义 李国玉)26日,省委书记、省人大常委会主任许勤到省委宣传部调研宣讲,与省委宣传部领导班子、央媒驻省单位及省内主要媒体负责同志座谈,宣讲党的二十大精神。他强调,要认真学习、深刻领会党的二十大精神,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把党的二十大精神落实到全省上下的思想和行动统一到党的二十大精神上来,凝聚起奋斗新时代、奋进新征程的磅礴力量。

许勤指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。宣传思想战线要先行一步、深学一层,原原本本学习研读党的二十大精神报告和党章,深刻领会党的二十大精神提出的新思想新论断、作出的新部署新要求,学习领会和准确把握过去五年工作和新时代十年伟大变革、马克思主义中国化时代化最新成果、中国式现代化、以伟大自我革命引领伟大社会革命、牢记“三个务必”等重要内容,真正做到学深悟透笃行、学懂弄通做实。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,衷心拥护核心、坚定紧跟核心、忠诚捍卫核心,自觉做“两个维护”的忠实践行者。要运用好媒体融合平台,把好基调、把好导向,采取群众喜闻乐见的方式,开展丰富多彩的宣传活动,营造强大声势和浓厚氛围,切实增强感召力、凝聚力、影响力。要抽调骨干力量组建宣讲队伍,采取“面对面”和“键对键”相结合的方式,开展面向基层、面向群众的宣讲活动,让群众听得懂、能领会、可落实,推动党的二十大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进家庭,做到家喻户晓、入脑入心。要加强理论阐释解读,形成一批高质量的研究成果,为学习贯彻党的二十大精神提供坚实学理支撑。要坚持联系实际、务求实效,把党的二十大精神部署和要求落实到工作各方面全过程,扎实做好“解放思想、振兴发展”研讨、巩固壮大主流思想舆论、深化文化体制改革、推进文明城市创建、发展创意设计产业、扩大对外宣传等工作,推进宣传思想工作守正创新、高质量发展。

调研宣讲中,许勤走访省委宣传部有关处室,与机关干部交流了学习宣传贯彻党的二十大精神的具体工作,对省委宣传部负责的迎接二十大“奋进新时代”主题成就展黑龙江展区的创意设计和组织的“中国这十年·黑龙江”新闻发布会等活动,及驻省的央媒、省主要媒体近期的宣传工作给予充分肯定。

何良军、于洪涛参加调研。

胡昌升主持召开促进全省服务业恢复工作专题会议强调

采取强有力措施落实助企纾困各项政策 全力推动我省服务业企稳回升稳中向好

本报26日讯(记者薛立伟)26日下午,省委副书记、省长胡昌升主持召开促进全省服务业恢复工作专题会议。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,落实国务院和我省扎实稳住经济一揽子政策措施,统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,采取强有力举措,落实助企纾困各项政策,全力推动服务业企稳回升、稳中向好。

胡昌升指出,服务业事关发展全局,在稳增长、强功能、优结构、惠民生中具有重要作用。要将助企纾困各项政策落实到位。发挥

政策综合效应,简化政策兑现流程,做好重大政策实施评估督导,推动形成政策叠加放大效应。发挥政府引导作用,加快政府采购履约验收和资金支付进度,落实好政府采购价格评审优惠政策,持续抓好房租减免落实工作,做到应减尽减、能减尽减,确保政策惠及服务业各中小微企业。倾情倾力为企业服务,对企业反映的问题分类梳理,复杂问题集中会办、共性问题政策转化、个性问题“一企一策”,着力帮助企业恢复发展。

胡昌升强调,要采取有力措施推动重点行业恢复增长。促进旅游业恢复,聚焦重点客源地统筹做好冰雪旅游主题和旅游产品的

宣传推介工作。助力批发零售业复苏,延长省级促消费资金补助期限,加快消费券发放进度,谋划好第四季度促消费活动,全方位提升居民消费预期。支持新模式新业态发展,推广多业态聚合、多场景覆盖的新型消费模式,推动直播电商、社交电商、社区电商等新业态新模式规范健康发展。推动交通物流业发展,着重在科学分类、快速放行和精准管控上再加力,努力把疫情影响降到最低。强化金融支撑作用,引导金融机构利用好增量政策工具,推动小微企业融资量增、面扩、价降,支持粮食、能源生产保供,为统筹疫情防控和经济社会发展营造良好金融环境。

胡昌升强调,要发挥重点市地促消费龙头带动作用。坚持问题导向,多措并举,精准发力,分类指导,分区施策。加大各项政策落实力度,做好重点企业跟踪服务,推进达限企业纳统等工作。千方百计激发消费意愿,增强消费信心,深度挖掘“夜间经济”和“商圈经济”潜力,大力促进零售、餐饮、物流、文体娱乐、旅游休闲等消费回暖。

胡昌升要求,各地各有关部门要压实落靠各方责任,强化专班推进、部门推进、市地推进,统筹做好疫情防控和促消费工作,形成推动服务业高质量发展的合力。

李海涛、张起翔参加会议。



2022中国(黑龙江)国际绿色食品产业博览会·黑龙江大米节
2022 INTERNATIONAL GREEN FOOD INDUSTRY EXPO OF HEILONGJIANG CHINA · HEILONGJIANG RICE FESTIVAL



距离开幕还有 **14** 天

捧出绿色盛宴 主菜“黑土优品”

2022中国(黑龙江)绿博会和黑龙江大米节新闻发布会举行

详见第二版

中国共产党章程

(中国共产党第二十次全国代表大会部分修改,2022年10月22日通过)

总 纲

中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,是中国特色社会主义事业的领导核心,代表中国先进生产力的发展要求,代表中国先进文化的前进方向,代表中国最广大人民的根本利益。党的最高理想和最终目标是实现共产主义。

中国共产党以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想作为自己的行动指南。

马克思列宁主义揭示了人类社会历史发展的规律,它的基本原理是正确的,具有强大的生命力。中国共产党人追求的共产主义最高理想,只有在社会主义社会充分发展和高度发达的基础上才能实现。社会主义制度的发展和完善是一个长期的历史过程。坚持马克思列宁主义的基本原理,走中国人民自愿选择的适合中国国情的道路,中国的社会主义事业必

将取得最终的胜利。

以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人,把马克思列宁主义的基本原理同中国革命的具体实践结合起来,创立了毛泽东思想。毛泽东思想是马克思列宁主义在中国的运用和发展,是被实践证明了的关于中国革命和建设的正确的理论原则和经验总结,是中国共产党集体智慧的结晶。在毛泽东思想指引下,中国共产党领导全国各族人民,经过长期的反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义的革命斗争,取得了新民主主义革命的胜利,建立了人民民主专政的中华人民共和国;新中国成立以后,顺利地进行了社会主义改造,完成了从新民主主义到社会主义的过渡,确立了社会主义基本制度,发展了社会主义的经济、政治和文化。

十一届三中全会以来,以邓小平同志为主要代表的中国共产党人,总结新中国成立正反两方面的经验,解放思想,实事求是,实现全党工作中心向经济建设的转移,实行改革开放,开辟了中国特色社会主义事业发展的新时期,逐步形成了

建设中国特色社会主义的路线、方针、政策,阐明了在中国建设社会主义、巩固和发展社会主义的基本问题,创立了邓小平理论。邓小平理论是马克思列宁主义的基本原理同当代中国实践和时代特征相结合的产物,是毛泽东思想在新的历史条件下的继承和发展,是马克思主义在中国发展的新阶段,是当代中国的马克思主义,是中国共产党集体智慧的结晶,引导着我国社会主义现代化事业不断前进。

十三届四中全会以来,以江泽民同志为主要代表的中国共产党人,在建设中国特色社会主义的实践中,加深了对什么是社会主义、怎样建设社会主义和建设什么样的党、怎样建设党的认识,积累了治党治国新的宝贵经验,形成了“三个代表”重要思想。“三个代表”重要思想是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论的继承和发展,反映了当代世界和中国的发展变化对党和国家工作的新要求,是加强和改进党的建设、推进我国社会主义自我完善和发展的强大理论武器,是中国共产党集体智慧的结晶,是党

必须长期坚持的指导思想。始终做到“三个代表”,是我们党的立党之本、执政之基、力量之源。

十六大以来,以胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,根据新的发展要求,深刻认识和回答了新形势下实现什么样的发展、怎样发展等重大问题,形成了以人为本、全面协调可持续发展的科学发展观。科学发展观是同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想既一脉相承又与时俱进的科学理论,是马克思主义关于发展的世界观和方法论的集中体现,是马克思主义中国化重大成果,是中国共产党集体智慧的结晶,是发展中国特色社会主义必须长期坚持的指导思想。

十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,科学回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义等重大时代课题,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。

习近平新时代中国特色社会主义思想是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南,必须长期坚持并不断发展。在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,中国共产党领导全国各族人民,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,推动中国特色社会主义进入了新时代,实现第一个百年奋斗目标,开启了实现第二个百年奋斗目标新征程。

改革开放以来我们取得一切成绩和进步的根本原因,归结起来就是:开辟了中国特色社会主义道路,形成了中国特色社会主义理论体系,确立了中国特色社会主义制度,发展了中国特色社会主义文化。全党同志要倍加珍惜、长期坚持和不断发展党历经艰辛开创的这条道路、这个

理论体系、这个制度、这个文化,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,发扬斗争精神,增强斗争本领,贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,为实现推进现代化建设、完成祖国统一、维护世界和平与促进共同发展这三大历史任务,实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

中国共产党自成立以来,始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命,历经百年奋斗,从根本上改变了中国人民的前途命运,开辟了实现中华民族伟大复兴的正确道路,展示了马克思主义的强大生命力,深刻影响了世界历史进程,锻造了走在时代前列的中国共产党。经过长期实践,积累了坚持党的领导、坚持人民至上、坚持理论创新、坚持独立自主、坚持中国道路、坚持胸怀天下、坚持开拓创新、坚持敢于斗争、坚持统一战线、坚持自我革命的宝贵历史经验,这是党和人民共同创造的精神财富,必须倍加珍惜、长期坚持,并在实践中不断丰富和发展。

(下转第三版)